

节前送关爱 真情暖人心

当好疫情防控“啄木鸟” ——“致敬·英雄卫士”系列报道之九

本报讯（区融媒体中心记者）连日来，我区各地各部门纷纷开展形式多样的春节前慰问活动。一句句亲切的问候，一声声真诚的祝福，让即将到来的新春佳节充满别样的温暖。

在五山水利工程新河泵站、卫海泵站等标段施工现场，区总工会联合区水利局工作人员将精心准备的“新春礼包”送到一线施工人员手中，并送上新春祝福。据了解，该标段施工人员大部分来自湖南、四川等地，因工程建设需要，主动就地过年，保障工程有序推进。“目前新河泵站正处于关键的顶管施工期，一旦停工，会延缓工程的进度，还会增加施工作业难度，所以

大家都选择了留下。”五山水利工程建设管理科副科长陈仁哲介绍，该标段工程进度已完成52.3%，计划今年7月中旬投运。

除新河泵站外，五山水利工程“中提升”中卫海泵站、城东河泵站也正加紧施工中，将通过合理优化施工方案，按照节前抢抓工程节点、节中养护、节后投入新施工任务，加快推进项目进度。

浙江围海建设集团舟山有限公司工作人员日前带着慰问品，来到小沙街道敬老院开展新春送温暖活动，工作人员详细询问了老人

们的身体、生活情况，并送上新年祝福。随后，大家还为老人们补办了一个生日会，祝福老人们健康长寿。“这么多物品，我们过年能吃好久，谢谢你们。”现年70岁的郑老伯在敬老院里已经生活了5年，见到爱心企业向他们送来了慰问物品，十分开心。

据了解，浙江围海建设集团舟山有限公司在发展过程中一直受到各方支持，为了回馈社会，像这样的节前送温暖活动，该公司已经持续开展10余年。“除了节前慰问，我们企业也在不定期开展慈善一日捐、重阳节慰问、困难家庭定向帮扶。”浙江围海建设集团舟山有限公司党支部书记林涛告诉记者，该公司还会继续开展爱心志愿活动，为社会贡献一份力。

上接第1版

“闻令，只为用心守护”

春节将至，人员流动性增强，防控形势更为严峻复杂。薛新民不仅要做好日常工作，还要深入商场超市、农贸市场，督查疫情防控落实情况，还奔走在各镇（街道），开展“最小单元”编组疫情防控专项督查。

“闻令而动、一刻不停，是我对他工作作风的评价。”区纪委区监委疫情防控督查组组员潘金鹏和薛新民一同督查次数较多，他说，不论是周末还是假期，在接到任务通知后，薛新民会第一时间返岗，合理安排督查工作参与人员。

时刻准备、随时出发的工作状态，让薛新民鲜有时间顾及家人，特别是在女儿念高中的关键期，他没能抽出时间多多陪伴。临时加班时，薛新民就拜托女儿同班同学的家长代为接送，等他深夜回到家中时，也到了女儿该休息的时间，有很长一段时间，父女俩只能匆匆打个照面。但女儿的体谅，让他在工作中更有劲头。

薛新民有一个摘抄精句的习惯，采访当天，他在摘录本上写下了“力量生于团结，幸福源自奋斗”这句话。“疫情防控事关群众生命健康安全，作为一名党员，我将持之以恒，继续努力工作。”薛新民说，他会用心守护群众生命健康。

定海城北小学 新建项目(暂名)有序推进

1月25日下午，定海城北小学新建项目(暂名)施工现场，施工人员正在加紧施工，目前，该项目已完成土方开挖和桩基施工总工程量的70%。据介绍，该项目造价1.1346亿元，建筑面积32480平方米，包括新建教学楼、综合楼、报告厅、食堂、风雨操场等，预计明年底竣工。

记者 陈炳群 摄



冬令营里过别样寒假

新春走基层

本报讯(记者 张艇 尹倩倩)

近日，全区各中小学校陆续放寒假，这是“双减”之后的第一个寒假。为了让孩子们度过一个愉快、充实、温馨的假期，由环南街道爱心奶奶工作室牵头，各社区关工委志愿者和青年志愿者的带领下，深入辖区困难老人家中，开展“敬老孝亲”慰问活动，为老人们送去大米、食用油、棉被等慰问品。

“虽然今年不能回老家过年，但我觉得留在定海过年也很有意思。”来自台州的李亚轩说，开学后，她要将冬令营里遇到的好玩事情分享给同学。

上午8时许，位于环南街道卫海社区邱家弄的金家大院很是热闹，这里是环南街道爱心奶奶工作室发动社会力量共同打造的红领巾慈善共建庭院，也是“佳节尚文明，志愿关爱行”冬令营首场活动的现场，在简短的开营仪式后，花卉研学活动开始了。

“孩子们，知道这个花叫什么名字吗？”来自环南街道各社区的青



定海公安日前集结300余名警力开展“定安2号”集中统一行动，突击检查KTV、洗浴足浴等娱乐场所，筑牢辖区社会治安稳定的坚实防线。 记者 刘琪琳 韩地桦 通讯员 官志伟 摄

上接第1版

去年，在区政府牵头下，区金融办创新推出的续贷负面清单准入制度，实现了银行“多跑腿”换取企业“少跑腿”。同时积极探索减轻企业续贷负担的实现路径，建立了“府行”合作战略机制，携手为银行提供再贷款再贴现以及财政性资金竞争性存放倾斜等扶持举措，逐步打通了企业融资的“最后一公里”。

如何帮助企业办好事开新局，将学习成效转化为企业发展、干事创业的强大动力？作为企业“娘家人”的区经信局将容错纠错机制引入到企业管理和服务领域，助力定海打造一流营商环境；区司法局建立惠企便民法律集中服务日工作机制，以法律服务团形式定期开展入企走访，提供更便捷高效、智能精准的公共服务；区税务局聚焦纳税人缴费人服务需求，开展“深化拓展‘三服务’推进便民办春

行动”，将春风行动成效切实化作“我为纳税人缴费人办实事”的生动实践……

针对我区企业普遍存在“引才渠道狭窄、效果不佳”等情况，区人力资源和社会保障局绘制招才引智“路线图”，外向发力引才，并根据定海产业发展需求，开展校企联盟，建设一批高校引才工作站，以学长学姐引路、赴定游学、实习见习等方式，构建起稳定的人才来源。区委组织部则围绕“揭榜挂帅”“张榜纳贤”“人才一件事”三张清单，进一步解决企业发展过程中存在的人才招引难、技术突破力量不足、人才服务保障力度较弱等难题。截至目前，相关部门已走访联系企业350余次，办理清单事项600余件，排摸岗位需求533余条，收集技术需求41项，榜额超4500万元，不断增强企业的获得感。

基层减负更有效度

督查检查考核过多、过频，是

困扰基层工作人员的负累之一。我区瞄准基层考核，明确考核目标、精简考核指标，将基层工作人员从迎评迎检、层层考核中解放出来。同时将省里确定的平安综治考核等5项考核评比全部纳入社区年度综合考核，实现“多考合一”。并通过取消各类考核评比创建活动的台账表格，村（社区）机构摘牌等举措，助力基层工作人员轻装上阵。

针对村（社区）工作职责边界不清、证明办理多，村（社区）基层减负攻坚重点不明确、容易反弹等问题，我区不断探索简政放权事宜，打破各部门间信息壁垒，减少办理环节，实现“信息多跑路，群众少跑腿”，同时设置动态监测和“回头看”制度及动态监测点，确保基层减负落实到位。目前已完成整改问题26个。

为科学规范属地管理，杜绝“属地管理是个筐，什么都可以往里装”的怪相。自党史学习教育开

展以来，区委编办制定责任清单，清晰权责分工，在全市范围内率先梳理完成县（区）级“属地管理”事项责任清单66项，清单涵盖市场监管、生态环境、应急管理、城乡建设、综合执法等基层治理重点领域。同时建立清单动态管理，推动清单嵌入“一件事”多跨场景应用，落实清单考核评价办法等，真正从制度源头上为基层减负、为基层赋能。

在抓好形式主义整改上，区纪委监委监委进一步加强源头治理和制度建设，聚焦群众痛点堵点，在多维度启动专项治理。开展美丽乡村建设专项监督工作，对党组织建设、经济发展等相对薄弱的村（社区）进行实地监督检查，深入查纠美丽乡村、惠民惠农等领域等决策部署落实不力等问题。根据问题清单，逐一跟踪督导整改情况，并适时组织开展“回头看”，确保监督检查见实效。



相信科学 接种疫苗 战胜新冠

